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Σωστή απάντηση η α. 

 

Σωστή απάντηση η γ. 

 

Σχολικό Βιβλίο Κεφάλαιο 1, από <<Ιδιότητες αναγκών εώς μια συσκευή 

τηλεόρασης>> σελ.10 

 

Σχολικό Βιβλίο Κεφάλαιο 1 από << Βασικοί λόγοι εώς υπερκατανάλωση>> σελ.10-11 
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Λύση 

Οι τύποι που θα χρησιμοποιηθούν είναι του μέσου προιόντος AP=Q/L  και του οριακού 

προιόντος MP=ΔQ/ΔL. 

Για L=2, AP2=60, 𝐴𝑃2 =
𝑄2

2
→ 60 =

𝑄2

2
→ 𝑄2 = 120 

𝐴𝑃6 =
𝑄6

6
=

360

6
= 60 

𝑀𝑃2→6 =
360 − 120

6 − 2
= 60 

𝐴𝑃𝑋 = 50 →
400

𝑋
= 50 → 𝑋 = 8 

𝑀𝑃6→8 =
400 − 360

8 − 6
= 20 

L Q AP MP 

2 120 60 - 

6 360 60 60 

8 400 50 20 
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Λύση 

Ο νόμος της Φθίνουσας απόδοσης αρχίζει να ισχύει σε εκείνο το επίπεδο της εργασίας 

στη βραχυχρόνια περίοδο, όπου αρχίζει να μειώνεται το οριακό προιόν της εργασίας. 

Αυτό ισχύει μετά τον έκτο εργάτη, δηλαδή για L>6. 

 

Λύση 

Στη διάρκεια της βραχυχρόνιας περιόδου ,η επιχείρηση χρησιμοποιεί τόσο 

μεταβλητούς όσο και σταθερούς συντελεστές της παραγωγής. Όσο αυξάνεται η 

ποσότητα του μεταβλητού συντελεστή παραγωγής , δηλαδή της εργασίας, αρχίζει να 

εμφανίζεται μια δυσαναλογία συνδυασμού μεταξύ σταθερού και μεταβλητού 

συντελεστή παραγωγής , γεγονός που οδηγεί σε μια φθίνουσα απόδοση του 

μεταβλητού συντελεστή παραγωγής. Αυτό σημαίνει ότι καθώς προστίθενται εργάτες 

στη παραγωγική διαδικασία , το συνολικό προιόν αρχίζει να αυξάνεται με φθίνοντα 

ρυθμό, με αποτέλεσμα το  οριακό προιόν του μεταβλητού συντελεστή παραγωγής να 

μειώνεται.  

Στην αρχή της παραγωγικής διαδικασίας η προσθήκη επιπλέον μονάδων συντελεστών 

παραγωγής , δίνουν μια αύξηση με αύξοντα ρυθμό του συνολικού προιόντος, με 

αποτέλεσμα το οριακό προιόν της εργασίας να αυξάνεται. Μετά όμως από κάποιο 

σημείο της παραγωγής, καθώς εισέρχονται μεταβλητοί συντελεστές στη παραγωγική 

διαδικασία, αρχίζει και εμφανίζεται μια δυσαναλογία μεταξύ του σταθερού και του 

μεταβλητού συντελεστή παραγωγής,  με αποτέλεσμα να αρχίζει να εμφανίζεται η 

επίδραση του Νόμου της Φθίνουσας απόδοσης. 

 

Λύση  
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 Εδώ μας δίνονται ενδιάμεσα επίπεδα εργασίας. Θα πρέπει να υπολογίσουμε με σφήνες 

πίνακες τα αντίστοιχα επίπεδα παραγωγής, χρησιμοποιώντας ως βοηθητικό μέγεθος το 

οριακό προιόν εργασίας. 

L Q MP 

2 120  

5 ; 60 

6 360  

𝑀𝑃2→5 =
𝑄5− − 120

5 − 2
→ 60 =

𝑄5− − 120

5 − 2
→ 𝑄5 = 300 

L Q MP 

6 360  

7 ; 20 

8 400  

𝑀𝑃6→7 =
𝑄7 − 360

7 − 6
→ 20 =

𝑄7 − 360

7 − 6
→ 𝑄7 = 380 

ΔQ=380-300=80 

 

Λύση 

FC=20%*2500=500 χρηματικές μονάδες. 

 

Λύση 

TC=FC+VC 

VC120=2500-500=2000 χρηματικές μονάδες 
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Λύση 

Q0(2021)=300 

Αντικαθιστώ τη ποσότητα ισορροπίας στη εξίσωση ζήτησης για να βρώ τη τιμή 

ισορροπίας. 

300=400-20P0(2021) 

P0(2021)=5 

P0(2022)=8 

Αντικαθιστώ τη τιμή  ισορροπίας στη εξίσωση ζήτησης για να βρώ τη ποσότητα 

ισορροπίας. 

Q0(2022)=400-20*8=400-160=240 

 

Λύση 

Έτη P Q 

2021 5 300 

2022 8 240 

AΕΠ2021(ττ)=5*300=1500 

ΑΕΠ2022( ττ)=8*240=1920 

 

Λύση 
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𝛥𝛵𝑡 =
𝑃𝑡

𝑃𝛦𝛵𝛰𝛶𝛴 𝛣𝛢𝛴𝛨𝛴
∗ 100 

𝛥𝛵2021 =
𝑃2021

𝑃2022
∗ 100 =

5

8
∗ 100 = 62,5 

𝛥𝛵2022 =
𝑃2022

𝑃2022
∗ 100 =

8

8
∗ 100 = 100 

 

 

Λύση 

𝛢𝛦𝛱𝛴𝛦 𝛴𝛵𝛢𝛩𝛦𝛲𝛦𝛴 𝛵𝛪𝛭𝛦𝛴 =
𝛢𝛦𝛱𝛵𝛵

𝛥𝛵𝑡
∗ 100 

𝛢𝛦𝛱2021 𝛴𝛦 𝛴𝛵𝛢𝛩𝛦𝛲𝛦𝛴 𝛵𝛪𝛭𝛦𝛴 2022 =
1500

62,5
∗ 100 = 2400 

𝛢𝛦𝛱2022 𝛴𝛦 𝛴𝛵𝛢𝛩𝛦𝛲𝛦𝛴 𝛵𝛪𝛭𝛦𝛴 2022 =
1920

100
∗ 100 = 1920 

 

 

Λύση 

Πληθυσμός 2022=Πληθυσμός 2021-20%Πληθυσμός 2021=Πληθυσμός 2021-

0,2*Πληθυσμός 2021 

Πληθυσμός 2022=0,8*Πληθυσμός 2021 

80=0,8* Πληθυσμός 2021 

Πληθυσμός 2021=100 

Κατά Κεφαλή Πραγματικό ΑΕΠ 2021= Πραγματικό ΑΕΠ 2021/Πληθυσμός 2021 

Κατά Κεφαλή Πραγματικό ΑΕΠ 2021=2400/100=24 

Κατά Κεφαλή Πραγματικό ΑΕΠ 2022=1920/80=24 
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Λύση 

Παρατηρούμε ότι το κατά κεφαλή ΑΕΠ, ανάμεσα στα δύο έτη παρέμεινε αμετάβλητο. 

Αυτό σημαίνει ότι το βιοτικό επίπεδο της χώρας, ανάμεσα σε αυτά τα δύο έτη 

παρέμεινε αμετάβλητο. 

Το πραγματικό κατά κεφαλή ΑΕΠ, μας δείχνει το προιόν-εισόδημα που θα 

αντιστοιχούσε σε κάθε κάτοικο αν η διανομή του ήταν ίση. Είναι δείκτης εκτίμησης 

του βιοτικού επιπέδου μιας χώρας. ( Σχολικό σελ. 142) 

 

 

 


